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                                                                                                                   ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ

	

	ΦΥΣΙΚΗ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ

 Β΄  ΛΥΚΕΙΟΥ


	Εισηγήτρια : Κοζάκη  Έρη                                                                     Διάρκεια: 3 ώρες 

                                                                                                                                       Νοέμβριος 2007

	ΘΕΜΑ 1ο 


	1) Δύο σωματίδια Α και Β με θετικά φορτία qΑ και qΒ αντίστοιχα απωθούνται με δύναμη μέτρου F όταν βρίσκονται σε απόσταση μεταξύ τους ίση με r. Αν η απόσταση r των σωματιδίων τετραπλασιαστεί και αν επίσης τετραπλασιαστεί και το φορτίο του σωματιδίου Α, για να απωθούνται τα δύο σωματίδια με την ίδια πάλι δύναμη μέτρου F, πρέπει το φορτίο του σωματιδίου Β:

a) Να μείνει αμετάβλητο

b) Να μηδενιστεί 

c) Να τετραπλασιαστεί

d) Να υποτετραπλασιαστεί

	(Μονάδες 5)

	2) Οι δυναμικές γραμμές ενός ηλεκτρικού πεδίου:

a) Είναι πάντοτε ευθείες γραμμές

b) Είναι πάντοτε ευθείες παράλληλες

c) Έχουν φορά τη φορά της έντασης του ηλεκτρικού πεδίου

d) Ξεκινούν πάντοτε από αρνητικά ηλεκτρικά φορτία

	(Μονάδες 5)

	3) Δύο σωματίδια με ηλεκτρικά φορτία Q και q αντίστοιχα βρίσκονται σε απόσταση μεταξύ τους ίση με r. Η ηλεκτρική δυναμική ενέργεια του συστήματος των δυο φορτίων είναι:

a) Πάντοτε αρνητική.

b) Πάντοτε θετική.

c) Αρνητική αν Q.q>0 και θετική αν  Q.q <0

d) Θετική αν  Q.q >0 και αρνητική αν Q.q <0

	(Μονάδες 5)

	4) Η διαφορά δυναμικού μεταξύ δύο σημείων Α και Γ ενός ηλεκτρικού πεδίου εκφράζει:

a) Το έργο της δύναμης του ηλεκτρικού πεδίου κατά τη μετακίνηση της μονάδας φορτίου από το Α στο Γ

b) Το έργο της δύναμης του ηλεκτρικού πεδίου κατά τη μετακίνηση της μονάδας φορτίου από το Γ στο Α

c)  Τη διαφορά των μέτρων των δυνάμεων που δέχεται η μονάδα φορτίου στο σημείο Α και στο σημείο Γ αντίστοιχα

d) Τη διαφορά της δυναμικής ενέργειας ενός οποιουδήποτε φορτίου-υποθέματος q κατά τη μετακίνηση του από το σημείο Α στο σημείο Γ

	(Μονάδες 5)

	5) Η χωρητικότητα ενός πυκνωτή εξαρτάται:

a) Μόνο από το φορτίο του

b) Μόνο από την τάση μεταξύ των οπλισμών του

c) Από το φορτίο του και από την απόσταση μεταξύ των οπλισμών του

d) Από το σχήμα, τις διαστάσεις και την απόσταση των οπλισμών του, καθώς και από το μονωτικό υλικό που παρεμβάλλεται ανάμεσά τους.

	(Μονάδες 5)

	ΘΕΜΑ 2ο 


	a) Σημειακό ηλεκτρικό φορτίο Q δημιουργεί γύρω του ηλεκτρικό πεδίο. Σε απόσταση r από αυτό η ένταση του πεδίου έχει μέτρο Ε. σε απόσταση 2r από το Q το μέτρο της έντασης του πεδίου είναι:

b) Ε/4

c) 2Ε

d) Ε

e) 4Ε

Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας .

	(Μονάδες 8)

	2) Να σχεδιάσετε τις δυναμικές γραμμές του ηλεκτρικού πεδίου που δημιουργείται ανάμεσα σε δύο παράλληλες μεταλλικές πλάκες, φορτισμένες με αντίθετα φορτία. Αν φορτίο q αφήνεται να κινηθεί μέσα σ’ αυτό το ηλεκτρικό πεδίο, τότε:

a) Θα κινηθεί ευθύγραμμα και ομαλά

b) Θα παραμείνει ακίνητο

c) Θα εκτελέσει ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση 

Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας .

	(Μονάδες 9)

	3) Χαρακτηρίστε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις με Σ αν είναι σωστή και με Λ αν είναι λανθασμένη. Η διαφορά δυναμικού μεταξύ δύο σημείων Α και Β ηλεκτρικού πεδίου είναι VAB = 10V. Αυτό σημαίνει ότι:

a) Αν αφήσουμε φορτίο +q στη θέση Α αυτό θα μετακινηθεί από τη θέση Α στη Β.

b) Η διαφορά των δυναμικών VA-VB είναι ίση με -10V
c) Το δυναμικό VA<VB
d) Αν μετακινήσουμε φορτίο q = 1C από το Α στο Β η δυναμική ενέργεια θα ελαττωθεί κατά 10 Joule.

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.

	(Μονάδες 8)

	ΘΕΜΑ 3ο 

	Δύο ακλόνητα σημειακά φορτία +Q και –Q, με Q = 10-6C, είναι τοποθετημένα στα σημεία Α και Β. Η απόσταση ΑΒ είναι ίση με 0,4m. Αφού κάνετε το σχήμα στο τετράδιο σας

a. Να υπολογίσετε τη δύναμη που ασκεί το καθένα φορτίο στο άλλο και να σχεδιάσετε τις δυνάμεις αυτές.

	(Μονάδες 7)

	b. Να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε την ένταση του ηλεκτρικού πεδίου που οφείλεται στα δύο αυτά φορτία στο σημείο Γ μεταξύ των σημείων Α και Β, που απέχει απόσταση 0,1m από το σημείο Α.

	(Μονάδες 9)

	c. Nα υπολογίσετε και να σχεδιάσετε τη δύναμη που δέχεται σημειακό φορτίο   q = --2.10-9C στο σημείο Γ  .

Δίνεται : k = 9.109 N. m2 / C2  .

	(Μονάδες 9)

	ΘΕΜΑ 4ο 

	Δύο ακίνητα σημειακά φορτία Q = 9μC και q = 4μC απέχουν μεταξύ τους L = 20 cm.

a. Να βρείτε σε ποιο σημείο μηδενίζεται η ένταση του πεδίου

	(Μονάδες 13)

	b. Να υπολογίσετε το δυναμικό στη θέση μηδενισμού της έντασης.

Δίνεται : k = 9.109 N. m2 / C2 .

	(Μονάδες 12)


[image: image1.png]
PAGE  
2

